

Плѣвненски Извѣстия

„Свѣтлината е най-голямата носителка на прогреса, тамъ гдѣто владей, мрака нѣмей“.

НЕЗАВИСИМЪ ОБЩЕСТВЕНЪ ЛИСТЪ.

„Тамъ гдѣто оралата сж свѣтливи, а саблитъ ржидиви и народа и царя сж щастливи“.

В. „Плѣвненски Извѣстия“
ИЗЛИЗА ПЕРИОДИЧЕСКИ.

ЦѢНА:

За 50 броя 4 лева, за 10 броя 1 левъ,
а за странство се прибавятъ пощенскитѣ разноски.

Единъ брой 10 стотинки.

Всичко

Що се отнася до вѣстника се адресира:
Редакция на в. „Плѣвненски Извѣстия“ въ
гр. Плѣвень.

Неплатени писма не се приематъ. Ржко-
писи назадъ не се връщатъ.

За обявления се плаща:

По 10 стотинки на дума за I-ва страница, по
3 ст. за IV-та, а за приставскитѣ, по особено
споразумение.

Единъ брой 10 стотинки

ИЗВѢСТИЕ

Имаме честъ да спобцимъ на почитае-
митѣ си клиенти, че отъ днесъ за напредъ
ставаме прѣдставители на разнитѣ вина
отъ Княжеската изба въ Бексинаградъ и
Щаимбрухска бира, както за гр. Плѣвень
тѣй и за околията му, за това молимъ
ония отъ тяхъ, които иматъ нужда отъ та-
квива вина и бира да се отнасятъ направо
до насъ за дръбна покупка, а за едра да
даватъ поржкитѣ си.

14/X 905 год.

Съ почитание:

гр. Плѣвень Д. Добревъ & Ст. Икономовъ

Притежатели на хотелъ „Балканъ“.

3—3

!! ВАЖНО !!

Съобщавамъ за знание на поч. си
клиенти че магазинътъ ми „ХИГЕЯ“
отъ 1 Ноември т. г. се прѣмести въ ду-
кена на запасния капитанъ Хр. Узун-
новъ срѣщу магазина на Ив. Мочовъ,
Замфировъ ул. Александровска.

Съ почитание:

Л. КОНСТАНТИНОВЪ.

(аптекарь).

3—3

ИЗЛЪЗЕ ОТЪ ПЕЧАТЪ

Коментаръ върху Търговския Законъ

отъ Ив. С. Тишевъ (юристъ).

Часть I.

Книгата се състои отъ 30 печатни коли,
обема чл. чл. 1—526 отъ Търговс. законъ и
струва 4 лева, съ пощата 30 стот. повече.
На книжаритѣ се прави съразмѣрния отстъпъ.

Намира се за проданъ въ книжний мага-
зинъ при печатница „Надежда“ на Карабелевъ,
Караивановъ & Игнатевъ, въ гр. Плѣвень.

4—5

!! КОНЦЕРТНИ ЦИГУЛКИ !!

„OSMANEK“

Пристигнаха ни концертни цигулки
отъ най-прочутата фабрика „А. ОСМА-
НЕК ШОНВАН“ тѣзи цигулки се разли-
чаватъ отъ другитѣ по чистата си изра-
ботка, по лѣката си направа и по силния
вѣренъ и мелодиченъ тонъ.

Кутий, лѣкъ отъ чисто фернангбу-
хово дърво и асортична италиянска корда.

Продаватъ се най-ефтно въ книж-
ний магазинъ на печатницата „Надѣжда“
на Карабелевъ, Караивановъ & Игнатевъ.

4—5

УЧИТЕЛЯ

по музиката при клас-
ното мъжско училище,
дава частни уроци по цигулка, китара,
мандолина, цитра и шьяно.

Споразумѣние въ

3—3

Печатница „Надежда“.

Морската демонстрация.

Въ Софийския вѣстникъ „Свободно Слово“,
органа на Либералната партия, подъ шевството
на г. Д. Тончевъ, срѣщаме долната статия по
Македонския въпросъ, която поради своята важ-
ностъ и значение прѣпечатваме изцѣло въ
вѣстника си,

„Реформитѣ, които по настояванието на си-
литѣ, Австрия и Русия искаха да въведатъ въ
Македоня, влизатъ въ нова, по-сигурна и на-
деждна фаза, която ще даде възможностъ на
християнското население да си поотдъхне отъ
турския гнетъ. Фалимента на австро-руския
проектъ се прѣдрече още тогава, когато бѣше
опубликуванъ. Вече двѣ години ще станатъ отъ
както европейскитѣ жандармерийски офицери се
настанаха въ Македония, а положението въ ни-
що не се измѣни; Портата стори всичко за да
парализира усилието на силитѣ да се введе е-
динъ по-сносенъ режимъ. Тя свѣдѣ дѣятел-
ността на тѣхнитѣ прѣдставители — офицери
до нула, като показва на населението, че то не-
трѣбва и не може да се надѣва на тѣхната по-
мощъ. Революцията отдавна е прѣстанала, по-
тушена съ огънь и мечъ, ала жестокоститѣ и
неистовствата не прѣстанаха и не се свършиха.
Българското население се подложи системати-
чески на едно невиждано и нечувано до сега
въ историята изтрѣбление: портата се съюзи съ
сърби и гърци за да сломи това население, ко-
его заяви високо на свѣтътъ, че не може по-
вече да търпи турската система на управление.
Тоя гласъ, можкъ поради правотата му, се чу.
Кабинетитѣ на дипломатията, винаги своекори-
стна, когато е въпроса за балканитѣ, трѣбваше
да се примири съ създаденото положение, въ
интереса на мирътъ на Европа, което не може
повече да се протака.

Като първа стѣпка за удовлетворение пуж-
дитѣ на християнското население, слѣдъ като
се видѣ фалита на мюршегскитѣ реформи, бѣше

въвжиданието на финансовя контролъ, който пор-
тата категорично отказва да приеме подъ прѣд-
логъ, че съ него се намалявали сувереннитѣ
права на Султана. Може това възражение да е
право въ основата си, тѣй като щомъ се учрѣ-
ди контролтѣ турското владичество въ Маке-
дония става фиктивно, ала за тая фиктивностъ
сж виновати самитѣ сановници на имерията, ко-
ито упорствуватъ да се примирятъ съ свободо-
любивитѣ течения на Европа. За насъ смѣнѣ-
ние нѣма, е отъ твърдѣ важно значение факти-
ческото господство на Султана въ европейскитѣ
му владѣния, защото не може да знаемъ, ако съ-
битията се компликиратъ, какво би станало и
съ насъ. Като приемаме за изходна точка, че
политическия сувринитетъ ще бжде спасенъ въ
формата, каквато опрѣдѣли берлинския конгресъ,
ние не можемъ да не се радваме като виждаме
единодушието на силитѣ да се стрѣми да сло-
ми упорството на Илѣза. За насъ е също важ-
но да се гарантира живота и имота на бълга-
ритѣ отвѣдъ Рила за да се прѣдадатъ спокой-
но на културната си мисия, като най-надеж-
дния елементъ на балканитѣ.

А гаранцията за имота и живота виждаме
само въ сломяванието на това чудовищно упор-
ство, което пролѣ до сега рѣки невинна кръвъ.
Читателитѣ вече знаятъ отъ депешитѣ на теле-
графната агенция, че кабинетитѣ на великитѣ
сили сж рѣшили по принципъ една морска де-
монстрация, чрѣзъ която да се накара портата
да приеме контролтѣ. Днесъ тѣхнитѣ послан-
ници, по едно вчерашно съобщение, ще да сж
съобщили въ Цариградъ, че блокаса на нѣкое
крайбрѣжие ще бжде осъщественъ, ако въ из-
вѣстенъ срокъ не се приеме отдавна направеното
прѣдложение.

Какви могатъ да бждатъ послѣдствията отъ
блокуса на което и да е турско пристанище?
Тѣ сж очевидни; ние нито на минута допуска-
ме, че Портата ще има куража да се противи,
а слѣдователно да допустне, слѣдъ едно въор-
жжено вмешателство, окупацията на Македония.
Макаръ такава една окупация и да се явява
като най-добра гаранция за нашитѣ национални
интереси тамъ тя има опасенъ характеръ, който
трѣбва да ни загрижи, защото такава една о-
купация е началото за разрѣшението на источ-
ния въпросъ. Турскитѣ сановници ще иматъ
случая още веднажъ да се убѣдятъ, че сж слу-
жили на чужди интереси като докараха рабо-
титѣ до този край. Тѣ, вѣрваме, ще процѣнятъ
правенитѣ отъ княжеството аванси за едно сбли-
жение за да прѣдотвратятъ удара, който виси
надъ иаерията, като приематъ контролтѣ въ
тая форма, въ каквато имъ се прѣдлага. По-
нататъшното упорство ще бжде катастрофално.
Его защо ние не допускаме, че силитѣ ще бж-
датъ принудени чрѣзъ една война да иложатъ
своето искане за, успокоението и умиротворе-

нието на Македония. Задачата на българското правителство тръбва да бъде една: да спомага със всички сили на задружната акция на силите, като се старее по всички начини да избърне каквито и да сж усложнения. Ако такава тръбва да бъде задачата на правителството, тя е сжщо такава и за българските граждани и за ония дѣтели, които обрѣкоха живота си жертва за свободата на Македония. Тѣ тръбва да улесняват върховната власт, като не прѣдприемат никакви дѣйствия, които би могли да я поставятъ въ трудно положение. Ние говоримъ това въ името на висши отечествени интереси, безъ да държимъ смѣтка за настроението, което владѣе сега въ страната. Революционната организация ще измѣни на дългѣтъ си, ако не схване важния моментъ, който прѣживява освободителната кауза, въ името на която тя изникна. Никога спокойствието въ Македония не е било тъй необходимо, както сега; размирицитѣ може да се желаятъ само отъ народните душмани, които въ тѣхъ ще видятъ едно срдѣство да компрометиратъ инициативата на Европа да създаде единъ по-сносенъ режимъ. Ние, прочее, прѣпоръчваме спокойствие и търпение за да видимъ края на проектираната морска демонстрация, която ще бъде въ полза на нашата кауза“.

ХРОНИКА.

— **Земледѣлчески съвѣти.** Министерството на Търговията и Земледѣлието урежда за въ бъдеще земледѣлчески съвѣти при окръжните управления, цѣльта на които е да се грижатъ за подобрието и повдигането на земледѣлието. Специаленъ единъ законопроектъ щѣмъ да уреди тия съвѣти, лицата, които ще влизатъ въ тѣхъ, заседанията които ще държатъ, рѣшенията, които ще взиматъ и какъ ще става тѣхното привеждане въ изпълнение и пр. Въпросътъ за земледѣлческите съвѣти е важенъ, защото се докосва до благосъстоянието на населението.

в. „Н. В.“

— **Копринарски конгресъ.** На 19 того ще се открие копринарски конгресъ, на който ще се реферира: 1) значението на нашата коприва въ всевъзможно тържище, нейните особености и бъдещето ѝ; 2) произвеждане бубено сѣме у насъ, неговата важност и бъдеще. Конгреса ще трае три дена и ще се прѣдседателствува отъ столичния кметъ.

в. „С. С.“

ПОДЛИСТНИКЪ.

Ю. Я. Кантарджиевъ.

СВОБОДА ИЛИ СМЪРТЬ

Трагедия въ 5 дѣйствия.

Продължение.

Рѣжатъ му ушитѣ, носѣтъ, прѣститѣ, но на ината си стои, нищо не казва. Ама Свищовлията, Ордавъ дедиклери, обажда всичко. Отъ гладъ и мжки полудя брей!

Османъ. Е, ефендимъ?

Али-бей. Взема го отъ тукъ пашата, та съ пампора на Систова; тамъ намиратъ безброй ранени отъ Върбовка низами и башибозукъ, на врѣдъ пълно. Низамитѣ чудеса разправятъ и пашата събира мезлиша, викатъ на истинтакъ майката на дѣла Тотя и узнаватъ, че той сааи демекъ, билъ фърковатъ джинъ, не го хващало коршумъ, ножъ и, че билъ отъ змия роденъ.

Османъ. Брей, тувафъ шей валлаха! — Е, беимъ?

Али-бей. Нашъ Метхадъ паша за тѣзи работи се не шегува; Накарва Ордава да обади всичкитѣ. Въ една нощъ мезлиша въ Систовъ натика всичкитѣ кумити въ затвора,

— **Съ прискрѣбие** и бѣда за нашето просвѣщение ще съобщимъ, че новоизбрания ни училищ. настоятелъ, нарицаемий г. Де-лукеъ е касиранъ отъ Окр. Сждъ и на негово мѣсто е утвърденъ кандидата отъ гражданската листа г. Яко Мастиновъ. Както слушаме и другия кандидатъ на тъмничаритѣ, а именно Антонъ Тошмаковъ щѣлъ да си подаде оставката, защото казвалъ той, нито съмъ питанъ когато съмъ избранъ нитѣ пъкъ разбирамъ нѣщо, за да изпълна добросъвестно тая си почетна длъжностъ. Ако въ случай си подаде оставката г. Ан. Тошмаковъ, то той ще бъде замѣстенъ съ г. Асенъ Милчевъ, адвокатъ въ градътъ ни и кандидатъ отъ гражданската листа.

— **Въ Недѣля** на 6 т. м. идваха въ градътъ ни Ромжеския консулъ г. Мишо, заедно съ секретара си. Тѣ се придружаваха и отъ шефа на Народната партия г. Ив. Ев. Гешевъ, бившия министеръ на Обществениотъ згради и съобщенията г. Д. К. Поповъ и прѣдседателя на комитетата „Царъ Освободител“ г. Ст. Займовъ. Прѣз цѣлия почти день тѣ бѣха въ обиколка по новостроящия се Мазволей въ градътъ ни, въ память на Царъ Освободителя „Александръ II“, къщата музеи и парка въ память на Генералъ Д. М. Скобелевъ. Тѣ се придружаваха и отъ придворний фотографъ г. Карастояновъ. Шефа на Нард. партия г. Ив. Ев. Гешевъ е ималъ случая да се види и съ нѣкой отъ свойтѣ съпартизани отъ градътъ ни, на които е далъ надежда, както слушаме, че въ скоро врѣме тѣ ще бждатъ замѣстницитѣ на днешното правителство, на което паданието било неминуемо въ едно скоро врѣме. Въ 5 часа слѣдъ обѣдъ, съ бързия влакъ се завърнаха обратно всички за столицата.

— **Нашето прословуто „театро“**, както слушаме ни се твърде много звѣрило, за гдѣто сме имали куража да го изблечимъ въ миналий си брой. Казвало то, че азъ не мога да се не явжъ защита на фалиралий си зетъ С. Гетовъ, нарицаемий още и „алвата“, защото той сега като пом. кметъ ми дава всички улѣнения, за да мога да направя нѣкой коцкарлъци. Що се пъкъ отнася до молбата на г. г. Караивановъ, Карабелевъ и Славовски въ бирарията „Червенъ Ракъ“ въ Сооия, то било казано между прочемъ въ опроверженитто му. Отъ наша страна ще кажемъ на нашето театро да си налега парцалитѣ и да си гледа работата, защото ако речемъ и ний да си растворимъ устата и раскриемъ всичкитѣ му мерзости и долнопробни дѣла, които знаемъ за него, едва ли ще може да се свърти въ градътъ ни. За сѣга толкова, а ако бждемъ прѣдизвикани ще кажемъ и нѣщо повече.

— **Новъ общински заемъ.** Както слушаме нашия много деятеленъ кметъ е успѣлъ да склучи съ Землед. Банка, новъ общински заемъ отъ 50,000 лева, за смѣтка на градътъ ни. Както се вижда деятелния ни кметъ е рекълъ да забатачи

демекъ — даскалята, чорбаджийскитѣ синове, двама калугери и единъ попъ.

Османъ. Вай, джанабетъ кешишъ-кумиталаръ!

Али бей. Навързваме ги отъ тамъ и, съ пампора — та тукъ. Нашитѣ турци въ Систовъ искатъ на пашата изинъ да изколятъ, демекъ цѣлия Систовъ, ама.

Османъ. Тѣй зеръ, кракъ да не остане! ама Пашата не даде а? Тю брей, язкъ! Е, ефендимъ?

Али-бей. Соора демекъ, докарваме ги тукъ, натикваме ги въ „ташъ-каушларъ“ и ги оставяме на грижата на Али-чауша.

Османъ. Ха а ахъ, таамамъ! Бабачко! — Али-баба си знай работата. . . . Демекъ, — ще имъ наложи кокалитѣ, беимъ? (Влиза пощенски раздвичъ, поднася за расписъ депеша на Али-бей, взема разписката и излиза).

Али-бей (разпечатва депешата и чете) „Министерството на правосдѣието намира за несправедливо повдигнатото срѣщу Ангелъ Схбевъ бакалъ отъ с. Лжжане дѣло (стрѣснато) и ви заповѣдва да го освободитѣ“. А . . . а . . . хъ, наскочихме го сега я! — Добрѣ го освободихме! Още вчера го обѣсиха и закопаха! — Вай, ярабимъ! Какво ще правимъ сега?

общината ни до таково положение, щото който дойде слѣдъ него да нѣма възможностъ да направи нищо за да блесне неговата деятелностъ и да може да се хвали че той направилъ всичко, която мания си я има отодавна врѣме. На много мѣста е казвалъ той че до гдѣто има такива глупави сжвѣтници ще върше всичко безконтролно, сѣга му е врѣмето да направи нѣщо и осигури дѣцата си и ги не остава по улицитѣ, както каваше по рано. Въ случая нашето Общ. управление прилича на оня батавчия който не гледа какви лихви му се искатъ, а само гледа де ще има възможностъ да вземе. Да му мислятъ гражданитѣ, които че тръбва да исплащатъ тия дългови, които се правятъ за тѣйна смѣтка.

— **Освѣтлението** на градътъ ни си отива на старому. Фенеритѣ се палятъ само да не се каже че не сж запалени, а въ по затытенитѣ улици се и не палятъ. Е! зеръ защо трѣбва ще кажемъ ние нашия философъ — прѣдприемачъ Ив. М. Печигарговъ иска да спечели и защо най послѣ подържа той пиртията и брата му Фенрджиди Денгилъ Ахмедъ тича като лудъ по изборитѣ заедно съ шаиката, нали е да се воспользватъ нѣщо. Въ условията е казано че ще се освѣтлява съ Батумски газъ, а фенеритѣ се палятъ съ Романска. Сжщо е казано въ условията че фенеритѣ ще се палятъ щомъ залѣзе слънцето, а ще се гасятъ щомъ се расъмне на всекъжде добрѣ; но изпълнява ли се тоя пунктъ отъ условието ще запитъ ме ний? — ще отговоримъ че не и не. Фенерите се палятъ късно вѣчеръ, а се гасятъ рано сутренъ, въ нѣкой улици е зкблѣзано че се гасятъ 3-4 часа прѣди да се съмне. Не жада ли кметъ да объе внимание на тия работи и злоупотребление на прѣдприемача Печигарговъ? Ще слѣдимъ и ще се повърнемъ.

— **Да е другъ нѣкой** отодавна деятелния ни кметъ да е издалъ нѣкоя дълга и широка заповѣдъ и да го е глобилъ поне 10 пкѣти до сега, но нали е Николай Н. Войниковъ, нито дума не стова, защото той знае да подмазва и каквото му се иска дава. Думата ни е, че г. Н. Н. Войниковъ е заприщелъ улицитѣ по край къщата си съ дървенъ материялъ за продава. Той освѣнъ гдѣто е стоварилъ гринди по цѣлата открита сѣмо за него улличка и за която той плати по вчето отъ 10,000 лева за рушветъ, но е стоварилъ и по улицата „Князь Борисъ“ и е заприщелъ и нея. Това: като съобщаваме, ний обръщаме вниманието на кметството да обърне вниманието на г. Войниковъ, че улицитѣ не сж направени за негова дървенъ материятъ, а за общо ползование на гражданитѣ.

— **Сказка** въ салона на Д-въ Съгласие. На 6 т. м. се държа отъ г. Д-ръ Мутафовъ шестата сказка „по социалии юридически въпроси“, които е уредило настоятелството на Обще-образователното въ градътъ ни Д-во „Съгласие“. Тема-

Османъ. Ха, ха, ха! Беимъ, до Аллаха, високо, до падишаха далеко! кумита бѣ, и свършено! Инкяръ баба!

Али-бей Ами моятъ аркадашъ, Асанаа като караше вчера кумитата Нейолу за дараджата, а той падна и издѣхна, та мъртавъ го закачи! Какво ще кажешъ, Асанага? — Кой законъ ще ни оправдае, ако е забранено и до като е беленъ да се не обѣсва а?

Османъ. Ха, лесна е тя: „шейретуваше“ кажете. Шупе имаме да не въскрѣсне! зеръ казвате, че Тотю билъ демекъ джинъ (духъ), фърковатъ, а този какъвъ ще бжде я! чудно ми е, беимъ, защо ви виждамъ така рано на улицата: навѣрно нѣщо важно има за днесъ? . . .

Али-бей. Наистина Османаа, важното е, че сега ще прѣкаратъ отъ тукъ за дараджата единъ хинаетъ-кумита отъ тайфата на девлетъдушманина шу, Тотю дедиклери.

Османъ. Беимъ, че какво отъ това; ще му прикачатъ вжето и свършено. Трѣбваше ли за това да се безпокоите!

Али-бей. То е така, Османаа, кумитата що търсилъ ще си го намѣри, но азъ не съмъ спокоенъ, че за него работата на истинтака не е сполучлива, знаешъ, че Алкорана казва, „ако единъ обвиненъ не си признае самъ вината и

та на сказката на г. Мугафовъ бѣ „Търговската политика и търговските договори.“ Изобщо темата бѣ развита отъ сказчика много добръ и той ясно обясни на слушателитѣ си каква трѣбва да бѣдѣ нашата търговска политика и какви търговски договори трѣбва да сключва нашата държава съ другитѣ. Сказката бѣ посетена и изслушана съ внимание отъ всички слушатели, които на края възблагодариха г. Мугафовъ съ бурни ржкоплѣскания.

ДОПИСКА

До господина редактора
на в. „Плѣвненски Извѣстия“

Господинъ редакторе,

Прѣзъ 1904 год. Ив. Първановъ като кметъ на с. Староселци, при отдаването подъ наемъ общинскитѣ дуби, влиза въ споразумѣние съ купкорента Ст. Атанасовъ и става съ пом. писара си Лило Гуневъ съдружникъ въ това прѣдприятие, не допуща другия да надава и възлагатъ търга върху Атанасова и съдружникитѣ му кмета и пом. писара въ сѣщия день направятъ тайнитѣ по между си условия, по една расписка размѣняватъ по между си и работата имъ опсченъ, прибиратъ дохода и го дѣлятъ по между си, обаче видѣло имъ се това малко, че усуетили търга и го зели съ намалена цѣна, кмета Ив. Първановъ събира Общ. сѣвѣтъ и по негово прѣдложение намаляватъ 130 лева отъ прѣдприятието. Наемателитѣ: кметъ, пом. писаръ и съдружника имъ Атанасовъ отвеждатъ сѣвѣта да го почерпатъ и като ударили на глава по ока и на око по двѣ, Иванъ Първановъ имъ прѣдлага въ кръжмата да му позволатъ и впише въ протокола 150 лева та да покриятъ масрафа и това му прѣдложение, макаръ не отъ всички прието, работата свършена, чуягъ се хората на дѣлата му ама никой не смѣе да подаде жалба, че и кой ли ще посмѣе това да извърши. Прѣзъ 1904 година той като кметъ по чл. 55 отъ „Закона за Сел. общини“, глоби прѣди избора за Общ. сѣвѣтници 160 души по 6—12 даже нѣкой и по 36 лева, сумата се събра по административенъ редъ и нѣкой ни зжбъ не обели, обаче за щастие на нѣкой дѣте отъ това село, нали калето казва послонпата, ако се не прѣдаде изъ вѣтре, мѣчно се прѣвзема. Иванчо Първановъ събира Общин. сѣвѣтъ и по негово настояване уволняватъ Общин. писаръ Манко Дончовъ, по повод на което се завързва прѣслѣдване, Манко подава заявление до Прокурорскитѣ наркетъ въ Плѣвненъ за горното прѣстѣпление по търга за Общинскитѣ дуби, като прѣдставлява и заловената расписка по съдружието. Образувало се слѣдст. дѣло № 20/905 год. и всичко се установява, прѣдава се Иванчо Първановъ и Лило Гуновъ на сѣдъ, ама не се отстраняватъ

я не изповѣда прѣцъ мезища, не може да бжде осжденъ“.

Османъ. Еветъ, беимъ, та що отъ това, нима се съмнявашъ. че кумитата не е такъвъ, или че е невиненъ?

Али-бей. Виновенъ или не, за това нѣмамъ гайде, но този хинаетъ-кумита изгърѣи най-тежкитѣ мжки и прѣзъ сичко врѣме не можакме нито дума отъ него да изгърнемъ.

Османъ. Успокойте се, беимъ, щомъ се види подъ дараджата ще каже и майчиното си мѣко.

Али-бей. Е да, но азъ изгубихъ наградата си отъ Стамбулт; стѣдствието е вече свършено и никакво признаение отъ виновния нѣма, а.....

Османъ. А белкимъ трудно ви бѣше да го впишете.

Али-бей. М?... м?... това ставаше, но ако да нѣмахъ страхъ отъ Аллаха, че и азъ имамъ дѣца и.....

Османъ. Напраздно, беимъ, заради девлетъ-душманитѣ Аллаха тефтеръ за грѣховетѣ не държи. А прѣдъ мезлиша този хинаетъ не призва се а?

Али-бей. Таамъкъ си го намѣрилъ; той на всѣка дума за дараджата чака, при разпита му той така ядоса пашата, че ако нѣмаше консулитѣ въ мезлиша, вѣрвамъ че още тамъ щѣше го осмърти.

(Слѣдва)

отъ длъжностъ при все, че това е искано въ заявлението което окуражава още по-вече Първанова да продължава мерзавскитѣ си дѣла. На 21/IV 905 г. по негово прѣдложение кмета Гано Франиовъ, чича на Първанова събира Общин. сѣвѣтъ и съ протоколъ № 15 постановяватъ да се опълноми кмета и защитава арбитражното дѣло № 1/904 год. при Плѣвненски Окр. Сѣдъ заведено противъ с. Ставерската община (Орѣховска околия) за единъ върбакъ. Даватъ отъ Общ. каса 100 лева за защита на адвоката извѣстия Иванъ Генчевъ, заведено дѣлото безъ никакво основание, се принуждаватъ и си оттеглятъ иска и Общината ни се осжли да заплати още 100—200 лева разноски. Ето какъ се прахосватъ Общин. пари за хатѣра и инята на Първанова. До колкото зная общината ни въ този споренъ върбакъ не притежава нищо, а всичкия е на частни лица отъ с. Ставерци и гр. Плѣвненъ. Не стига казаното до тукъ но по негово прѣдложение се събира Общинския сѣвѣтъ и замѣняватъ една Общ. нива съ братовчедна на Първанова, именно Димитръ Първановъ безъ обаче този послѣдний да има право върху нивата, която замѣнява съ общината, тъй като нивата му съ която е направено замѣнка е тоже общинска не работена отъ прѣди 30 години.

Господинъ редакторе,

Понеже писаното до тукъ е всичко вѣрно, а има още редъ други такива прѣстѣпни дѣлки вършени отъ Първанова то си запазвавамъ правото допълнително да Ви ги съобща. Азъ мисля, че правосѣдието въ случая ще турне ржка на тоя общественъ злосторникъ и нѣма да допустне вече да върши подобни прѣстѣпления, съ които ощетява Общинскитѣ ни интереси.

с. Староселци, 28/X 1905 год.

Селскиятъ.

Б. Р. Даваме мѣсто изъ цѣло на горната дописка, съ увѣрние че Прокурорската власть, която е блюдетелка на законитѣ у насъ, ще вземе подъ внимание всичко писано и ще накаже по силата на законитѣ прѣстѣпницитѣ. Нека се не правятъ никому никакви отстъпки и се не оставятъ безсѣвъстнитѣ злоупотрѣбители на Общ. интереси да си играятъ тъй, а се даде всѣкому съответствующето наказание, та да се знае, че който се избере по единъ или другъ начинъ за кметъ, да върши всичко законо, а не да граби и ощетява общин. интереси, и поправя своитѣ. Като се наказатъ нѣколко кметове за лошигъ имъ дѣла, ще послужатъ за примѣръ и назидания на другитѣ, за да избѣгатъ и не вършатъ прѣстѣпления и ощетяватъ безпощадно общественитѣ интереси, които трѣбва да пазимъ всяцъ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

По собствено желание продавамъ едно дворно мѣсто въ II кварталъ № 666 до училището „Мария Луиза“ около 300 кв. м. Който желаѣтъ да го купятъ да се отнесатъ направо до менъ

2—3

Михалъ Ячовъ Гулиша.

Обявления отъ Плѣв. Финансовъ Бирникъ.

Н-о 438

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плѣвненски Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плѣвненъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Цоно Върбановъ отъ село Гривица, за погашение дълга му къмъ хазназа на сума 102 л. и 40 ст. по изпълнителния листъ Н-о 4175, издаденъ отъ Плѣвненски Окол. Мировий Сѣдия, а именно:

1) Нива въ землището на с. Гривица въ мѣстн. „Срѣдни връхъ“ отъ 17 декара и 9 ара при сѣседи: Юрд. Ив. Кучовъ, Русанъ Кировъ и пѣтъ оцѣнена за 100 лева.

Имотътъ е собствена на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 часа отъ присъжданието се яви нѣкой и наддаде 5%, продаването се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присъжтственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването

на който срокъ имотътъ се присѣжда окончателно върху оногова; нойто е наддалъ най-голъмацѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присѣжтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книжата и да надаватъ.

гр. Плѣвненъ, 2/XI 1905 год.

1—2

Бирникъ: В. Димитровъ.

Н-о 439

Явявамъ на интересующитѣ се че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плѣв. Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плѣвненъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Цоно Цоновъ отъ с. Гривица, за погашение дълга мѣ къмъ хазната на сума 99 лева и 48 ст. по изпълнителния листъ Н-о 4180, издаденъ отъ Плѣвненски Окол. Мирови Сѣдия а именно:

1) Нива въ землището на село Гривица въ мѣстн. „Срѣдни връхъ“ отъ 5 дек. и 2 ара при сѣседи: Пенко Цвѣтковъ, Митю Пандевъ, Хр. Първановъ и Гено Петровъ оцѣнен. за 65 лева; 2) Нива въ сѣщото землище въ мѣстн. „Вехтитѣ лозя“ отъ 1 дек. при сѣседи: Никола Койчевъ, Митю Пандевъ, Танасъ Ценовъ и бара оцѣнена за 10 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаването се възобновява и продължава още на слѣдующий подиръ това присъжтственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присѣжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голъма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присъжтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книжата и да надаватъ.

гр. Плѣвненъ, 2/XI 1905 год.

1—2

Бирникъ: В. Димитровъ.

Н-о 440

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плѣв. Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плѣвненъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Милко Стояновъ отъ с. Върбица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 307 л. и 28 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6626, издаденъ отъ I Плѣвненски Мирови Сѣдия а именно:

1) Къща въ с. Върбица съ 5 дек. и 4 ара дворно мѣсто при сѣседи: Д. Георгиевъ, отъ двѣ страни пѣтъ оцѣнена за 300 лева; 2) Нива въ землището на с. Върбица въ мѣстн. „Шийтанъ баиръ“ отъ 8 декара при сѣседи: Михо Ивановъ Димитръ Цвѣтковъ, Стойчо Гечовъ и пѣтъ оцѣнена за 80 лева; 3) 1/2 часть отъ нива въ сѣщото землище въ мѣстн. „Бѣлата прѣсть“ отъ 15 декара цѣлата 30 декара при сѣседи: Стоянъ Чолаковъ, Матея Минковъ, Иванъ Гечовъ и пѣтъ оцѣнена за 150 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаването се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присъжтственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ който срокъ имотътъ се присѣжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голъма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присъжтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книжата и да надаватъ.

гр. Плѣвненъ, 2/XI 1905 год.

1—2

Бирникъ: В. Димитровъ.

Н-о 441

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плѣв. Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плѣвненъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Бонко Илиевъ отъ село Гривица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 359 лева и 75 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6693, издаденъ отъ I Плѣвненски Мирови Сѣдия а именно:

1) Нива въ землището на с. Гривица въ мѣстн. „Срѣдни връхъ“ отъ 5 декара и 1 аръ при сѣседи: Христо Илиевъ и Никола Узуновъ

Но 444

оцѣнена за 5 л.; 2) Нива въ сѣщото землище въ мѣстн. „Равнището“ отъ 5 дек. и 5 ара при сѣседи: Христо Илиевъ и Иванъ Бончевъ оцѣн. за 55 л.; 3) Нива въ сѣщото землище въ мѣстн. „Срѣдното бранище“ отъ 4 декара и 3 ара при сѣседи: Христо Илиевъ и Иванъ Бончевъ оцѣн. за 45 лева; 4) Къща въ с. Гривица съ 3 декара и 2 ара дворно мѣсто при сѣседи: Христо Илиевъ и Иванъ Куновъ оцѣнена за 210 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаванта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присъственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присъжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голяма цѣна.

Желающитъ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присъственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ,

гр. Плъвень, 2/XI 1905 год.

1—2

Бирникъ: В. Димитровъ.

Но 442

Явявамъ на интересующитъ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъв. Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвень слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Пела Мариница и Атанасъ Петровъ отъ с. Гривица, за погашение дълга имъ къмъ хазната на сума 59 лева и 32 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6474, издаденъ отъ I Плъв. Мир. Сѣдия а именно:

1) Нива въ землището на село Гривица въ мѣстн. „Срѣдно бранище“ отъ 6 декара и 2 ара при сѣседи: Цоно Станчевъ и Маринъ Кучовъ оцѣнена за 62 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаванта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присъственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присъжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голяма цѣна.

Желающитъ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присъственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плъвень, 2/XI 1905 год.

1—2

Бирникъ: В. Димитровъ.

Но 443

Явявамъ на интересующитъ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъв. Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвень слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Макавѣя Цанковъ отъ с. Гривица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 77 л. и 59 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6349, издаденъ отъ I Плъв. Мир. Сѣдия а именно:

1) Едена къща въ с. Гривица 1 дек. дворно мѣсто при сѣседи: Стефанъ Геновъ и пѣтъ оцѣнена за 80 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаванта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присъственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присъжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голяма цѣна.

Желающитъ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присъственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плъвень, 2/XI 1905 год.

1—2

Бирникъ: В. Димитровъ.

Но 446

Явявамъ на интересующитъ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъв. Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвень слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Петръ П. Първановъ отъ с. Гривица за погашение дълга му къмъ хазната на сума 130 л. и 27 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6446, издаденъ отъ I Плъв. Мир. Сѣдия а именно:

1) Нива въ землището на с. Гривица въ мѣстн. „Голѣмъ орманъ“ отъ 8 декара и 2 ара при сѣседи: Василь Кировъ и Иванъ Мичковъ оцѣн. за 82 лева; 2) Нива въ сѣщото землище въ мѣстн. „Срѣдно бранище“ отъ 4 дек. и 9 ара при сѣседи: Д. Т. Бановъ и Коно Т. Бановъ оцѣнена за 49 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжника.

гр. Плъвень, 2/XI 1905 год.

1—2

Бирникъ: В. Димитровъ.

Но 445

Явявамъ на интересующитъ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъв. Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвень слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Димитръ Цвѣтковъ отъ с. Гривица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 170 л. и 38 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6670, издаденъ отъ I Плъв. Мир. Сѣдия а именно:

1) Нива въ землището на с. Гривица въ мѣстн. „Равнището“ отъ 8 декара и 9 ара при сѣседи: Ламби Цвѣтковъ и Пенко Цвѣтковъ оцѣнена за 89 л. 2) Нива въ сѣщото землище въ мѣстн. „Срѣдно бранище“ отъ 8 дек. и 2 ара при сѣседи: Марко Ангеловъ и Петко Цвѣтковъ оцѣнена за 82 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаванта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присъственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присъжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голяма цѣна.

Желающитъ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присъственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плъвень, 2/XI 1905 год.

1—2

Бирникъ: В. Димитровъ.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаванта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присъственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присъжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голяма цѣна.

Желающитъ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присъственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плъвень, 2/XI 1905 год.

1—2

Бирникъ: В. Димитровъ.

Но 447

Явявамъ на интересующитъ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъв. Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвень слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Колю Стояновъ отъ с. Върбица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 136 л. и 69 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6629, издаденъ отъ I Плъв. Мир. Сѣдия а именно:

1) Нива въ землището на с. Гривица въ мѣстн. „Вехтитъ лозя“ отъ 10 декара и 5 ара при сѣседи: Иванъ Драгановъ и М. Ивановъ оцѣн. за 105 лева; 2) Нива въ сѣщото землище въ мѣстн. „Никополюски пѣтъ“ отъ 3 декара и 5 ара при сѣседи: Христана Гораница и Атанасъ Ивановъ оцѣнена за 30 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаванта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присъственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присъжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голяма цѣна.

Желающитъ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присъственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плъвень, 2/XI 1905 год.

1—2

Бирникъ: В. Димитровъ.

Но 448

Явявамъ на интересующитъ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъв. Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвень слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Тишо Баевъ отъ с. Върбица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 565 л. и 84 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6627, издаденъ отъ I-и Плъв. Мир. Сѣдия а именно:

1) Нива въ землището на с. Върбица въ мѣстн. „Вехтитъ лозя“ отъ 24 декара и 1 аръ при сѣседи: Игнатъ Цоневъ и Иванъ Колювъ оцѣн. за 240 лева; 2) Нива въ сѣщото землище въ мѣстн. „Равното усое“ отъ 22 дек. и 1 аръ при сѣседи: Дечо Цвѣтковъ и Д. Рудевъ оцѣн. за 220 лева; 3) Нива въ сѣщото землище въ мѣстн. „Телеграфа“ отъ 11 декара и 4 ара при сѣседи: Ст. Вълчовъ и Иванъ Драгановъ оцѣн. за 110 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаванта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присъственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присъжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голяма цѣна.

Желающитъ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присъственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плъвень, 2/XI 1905 год.

1—2

Бирникъ: В. Димитровъ.